
 
 

 
 

ATA DA 30ª REUNIÃO DO COMITÊ DE GOVERNANÇA, INTEGRIDADE, RISCOS 

E CONTROLE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO DELTA DO PARNAÍBA 

Aos vinte e sete dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e 1 
cinquenta e cinco minutos, no Gabinete da Reitoria, da Universidade Federal do 2 
Delta do Parnaíba, no município de Parnaíba-PI, foi realizada a trigésima reunião do 3 
Comitê de Governança, Integridade, Riscos e Controles (CGIRC), da Universidade 4 
Federal do Delta do Parnaíba (UFDPar). Estiveram presentes os Membros do 5 

Comitê: Prof.º Vicente de Paula Censi Borges, Vice-Reitor e Vice-Presidente do 6 
Comitê de Governança, Integridade, Riscos e Controles; Prof.º Rafael Araújo Sousa 7 
Farias, Pró-Reitor de Administração; Profº Jefferson Soares de Oliveira, Pró-Reitor 8 
de Pós-Graduação, Pesquisa e Inovação; Prof.º Francisco Jander de Sousa 9 
Nogueira, Pró- Reitor de Extensão e Cultura; Prof.ª Eugênia Bridget Gadelha 10 

Figueiredo, Pró- Reitora de Ensino de Graduação; Prof.º Osmar Gomes de Alencar 11 

Junior, Pró-Reitor de Planejamento; Prof.º Silmar Silva Teixeira, Pró-Reitor de 12 

Tecnologia da Informação e Comunicação; a Prof.ª Gilvana Pessoa de Oliveira, Pró-13 
Reitora de Assuntos Estudantis, Aurélio Vinícius Araújo Silva, Pró-Reitor de Gestão 14 
de Pessoas; Moyses Barbosa da Silva Filho, Prefeito Universitário; Prof.º Helder 15 
Oliveira Cavalcanti, Assessor para Assuntos Internacionais. Com a palavra, o Senhor 16 

Presidente, em exercício, saudou a todos e deu início à reunião. EXPEDIENTE: Foi 17 
aprovada a ata da 29ª reunião do COMITÊ DE GOVERNANÇA, INTEGRIDADE, 18 
RISCOS E CONTROLE da UFDPar. ORDEM DO DIA: PAUTA ÚNICA - Processo 19 

nº 23855.003140/2025-94 - Plano de Gestão de Riscos dos Setores 2025-2026. 20 
Com a palavra, o Senhor Presidente informou que, conforme combinado na reuniao 21 

passada, a PROPLAN enviou a todos os setores as orientações relativas ao sumário 22 
e ao template do PGR. Após o período de ajustes, os documentos retornaram para 23 
apreciação nesta reunião. Ficou decidido manter a mesma sistemática adotada na 24 

reunião passada, na qual cada setor teria 15 minutos para as suas apresentações, 25 

seguindo a ordem: PROTIC, PROPLAN, PRAD, PRAE, PREG, PROPOPI, 26 
PROGEP, PREX, PREUNI, com a inclusão nesta reunião, da ASSINTER. Com a 27 
palavra o professor Osmar Gomes de Alencar Junior sugeriu que o foco das 28 

apresentações fosse, inicialmente, o Mapeamento dos objetivos, seguido pela matriz 29 
SWOT e, por fim, as Etapas do Risco. Dando continuidade à reunião, o Prof.° Silmar 30 

Silva Teixeira iniciou a apresentação do PGR da PROTIC. Logo após, seguindo a 31 
ordem, o Prof.º Osmar iniciou a apresentação do PGR da PROPLAN destacando a 32 
matriz SWOT e concentrando-se nas fraquezas e ameaças que representam riscos. 33 

Na seguência, a Prof.ª Gilvana Pessoa de Oliveira iniciou a apresentação do PGR 34 
da PRAE, lendo o documento exibido na tela para todos. Em seguida, o Senhor 35 

Presidente passou a palavra para a Prof.ª Eugênia Bridget Gadelha Figueiredo que 36 
iniciou a apresentação do PGR da PREG abordando o quadro de Objetivos da 37 
Unidade e prosseguiu com a análise detalhada dos pontos abordados, destacando 38 

as principais observações do seu documento. Encerrada a apresentação da PREG, 39 
o Senhor Presidente concedeu a palavra para o Prof.º Jefferson Soares de Oliveira 40 
que deu iniciou a apresentação do PGR da PROPOPI pelos objetivos da Unidade. 41 
Assim sendo, fez uma apresentação bastante clara e objetiva sobre o seu 42 

documento. De posse da palavra, o Senhor Presidente informou que o próximo PGR 43 
a ser apresentado seria o da PROGEP, ocasião na qual repassou a palavra para 44 
Pró-reitor Aurélio Vinicius Araújo Silva que iniciou a sua apresentação informando 45 
que os objetivos e METAS do PGR estavam alinhados com o PDU. O Pró-reitor 46 



 
 

 
 

Aurélio Vinicius conduziu a sua apresentação para todos os presentes, destacando 47 

os pontos principais e esclarecendo dúvidas de forma clara e objetiva, contribuindo 48 
para o entendimento e alinhamento de todos na reunião. Dando sequência na 49 
reunião, o Senhor Presidente comunicou que, neste momento, a próxima 50 
apresentação seria do PGR da PREX. Com a palavra, o Prof.º Francisco Jander de 51 
Sousa Nogueira relatou que os objetivos do PGR estavam alinhados com o  Plano 52 

de Desenvolvimento Institucional (PDI) do Setor e conduziu a apresentação 53 
explicando o documento aos presentes. Após sua fala, a palavra foi repassada para 54 
o Prof.º Rafael Araújo Sousa Farias que iniciou a sua apresentação abordando os 55 
aspectos mais relevantes do seu documento. Por fim, o Prefeito Universitário, 56 
Moyses Barbosa da Silva Filho, apresentou o documento do PGR referente à 57 

PREUNI, focando nos objetivos do setor, na matriz SWOT, oportunidades e na 58 
identificação dos riscos no ambiente externo. Para encerrar as apresentações, o 59 
Professor Helder Oliveira Cavalcanti, Assessor para Assuntos Internacionais, 60 

apresentou o PGR da ASSINTER.  Com a palavra, o Senhor Presidente parabenizou 61 
a todos pelo empenho e pelos trabalhos realizados. Em seguida, fez os seguintes 62 
encaminhamentos: solicitou que a PREUNI E PREX ajustem seus documentos para 63 

que estejam em conformidade com o template e o sumário enviados anteriormente. 64 
Para o próximo ciclo do PGR, sugeriu um ajuste mais detalhado na matriz SWOT, 65 

visando aprimorar o planejamento de cada setor. Sobre a gestão de riscos, observou 66 
que alguns setores apresentam objetos mais conectados com a própria instituição 67 
do que com o setor específico, o que pode dificultar a clareza e o foco das ações. De 68 

modo geral, destacou que houve uma melhora na qualidade dos documentos, que 69 
estão mais claros, mas que ainda há pontos a serem aprimorados ao longo do 70 

próximo ciclo, sempre sob a orientação da PROPLAN. O Senhor Presidente então 71 
passou a palavra ao Professor Osmar, que fez algumas considerações importantes. 72 
Nada mais havendo a tratar, às 13:00 o presidente do Comitê de Governança, 73 

Integridade, Riscos e Controle, Prof. Vicente de Paula Censi Borges, encerrou a 74 

reunião da qual, eu, Nachara Campos Mendes, Secretaria Administrativa da Reitoria 75 

lavrou a presente ata que, após lida, discutida e submetida à aprovação, será 76 
assinada.  77 

Parnaíba, 27 de maio de 2025. 

 

 

 
Prof. Dr. Vicente de Paula Censi Borges 

(Vice-Reitor e Vice-Presidente do Comitê de Governança, Integridade, Riscos e 
Controles) 

 

Nachara Campos Mendes 

Secretaria Administrativa da Reitoria UFDPar 
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